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Rozwiązania ćwiczeń B1 – B3

Ćwiczenie B1 – Odzywka niewystarczająca

Prawidłowa procedura wymaga od sędziego, poproszenia gracza na bok i ustalenia, do czego
licytował. Ponadto sędzia powinien uzyskać informacje o stosowanym przez zawodników systemie
licytacyjnym.
Pierwszą opcją przedstawioną przez sędziego powinna być możliwość zaakceptowania odzywki
niewystarczającej przez kolejnego gracza (P27A).

A) Ponieważ odzywka 2♦ jest konwencyjna, zawodnik może zmienić swoją zapowiedź na
dowolną inną zapowiedź z wyjątkiem kontry, ale partner pasuje do końca licytacji (P27B2,
P27B3). Wycofana zapowiedź stanowi nielegalną informację dla jego partnera (P16C).
Ponadto, mogą mieć zastosowanie kary wistowe zgodnie z P26B.

B) Ponieważ ani 1♦ ani 2♦ nie są odzywkami konwencyjnymi, zawodnik może zmienić swoją
zapowiedź na 2♦ bez kary (P27B1) lub na dowolną inną, ale wtedy stosujemy kary jak w
A).

C) Odzywka 2♥ była konwencyjna, zatem podpunkt jest analogiczny do przypadku A).

Ćwiczenie B2 – Za mało kart

A) Sędzia odnajduje kartę na podłodze, dołącza ją do ręki S i nakazuje kontynuowanie gry
(P14A). Sędzia powinien zwrócić uwagę graczowi S, aby nie komentował swojej karty, bo
może stanowić to nielegalną informację dla partnera (P16A).

B) Sędzia orzeka rezultat rozjemczy: 40-/60+ (P13, P12C1).
C) Sędzia orzeka rezultat rozjemczy: 50/40- (P13, P12C1). Nie powinniśmy dać NS

wyrównania, ponieważ są częściowo winni zaistniałej sytuacji. Gdyby S przeliczył karty
przed ich obejrzeniem być może nie byłoby całego zamieszania.

Ćwiczenie B3 – Odkryta karta obrońcy

Zgodnie z P58B ♠4 jest kartą zagraną, a pozostałe odkryte karty są kartami przygwożdżonymi.
D) ♠D jest kartą przygwożdżoną normalną. Sędzia odczytuje P50D.
E) ♠D i ♠8 to karty przygwożdżone normalne. Sędzia odczytuje P51.
F) ♠D jest kartą przygwożdżoną podrzędną. Sędzia odczytuje P50C.


